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Στην  Λάρισα  σήμερα  5  Δεκεμβρίου  ημέρα  Τρίτη  και  ώρα  18:00  στο

Δημοτικό Κατάστημα, η Επιτροπή Διαβούλευσης Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε

συνεδρίαση, ύστερα από την με αριθμ. Πρωτ. 80829/27-11-2017 πρόσκληση

του Προέδρου αυτής Δημάρχου Λαρισαίων κ. Απόστολου Καλογιάννη, η οποία

έγινε σύμφωνα με τους ορισμούς του άρθρου 76 του Ν. 3852/7-6-2010.

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Απόστολος Καλογιάννης

Δήμαρχος  Λαρισαίων,  ως  Πρόεδρος,  2)  Νικόλαος  Παπαγεωργίου  -

Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής & Δυτικής Ελλάδας του ΤΕΕ, 3) Ιωάννης Σίνης

- Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ), 4) Εμπορικό

Σύλλογο Λάρισας, 5) Ιωάννα Γκινούδη - Σύλλογος Γονέων 6ου Γυμνασίου, 6)

Χρήστος  Σάρρος  -  Ελληνικός  Ερυθρός  Σταυρός,  7)  Δημήτρης  Μίμης  -

Σύλλογος  Ελλήνων  Μηχ/κων  Πολεοδομίας  Χωροταξίας  και  Περιφερειακής

Ανάπτυξης  (Σ.Ε.Μ.Π.Χ.Π.Α)  Περιφ.  Τμήμα  Θεσσαλίας,  8)  Νικόλαος

Παπαλιάγκας  -  Σύλλογος  Καρδιοπαθών  Ν.  Λάρισας,  9)  Ελένη  Αξιόγλου  -

Σύλλογος Επαγγελματιών Γυναικών Ν. Λάρισας, 10) Παπαδημητρίου Κώστας,

Αγορογιάννη Άννα, Κανέλλος Νέστορας, Τόνια Παπανικολάου εκπρόσωποι του

Συλλόγου  Αρχιτεκτόνων  Διπλωματούων  Ανώτατων  Σχολών  Λάρισας

(Σ.Α.Δ.Α.Σ.), 11) Ιωάννης Αρζομανίδης - Ένωση Επιχειρήσεων Διαφήμισης και

Επικοινωνίας Κεντρικής Ελλάδας, 12) Χρύσα Βουλγαράκη, Μορφωτικό Τμήμα

Γαλλικής Πρεσβείας «Γαλλικό Ινστιτούτο Λάρισας», 13) Πατσιούρας Αθανάσιος

-  Πανθεσσαλικός  Σύλλογος  Αναπήρων  Πολιτών,  14)  Στέφανος  Παϊκος  -

Περιφερειακή  Ομοσπονδία  Ατόμων  με  Αναπηρία  Θεσσαλίας,  15)  Δημήτρη

Αλεξάκος  - Ένωση  Σωματείων  Πετοσφαίρισης  Κεντρικής  Ελλάδας,  16)

Κατσαούνης  εκπρόσωπος  Συλλόγου  Μηχ/κων  Τεχνικού  Τομέα  Ανώτατης

Εκπαίδευσης Δημοσίων Υπαλλήλων (ΣΥ.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ) Ν Λάρισας – Μαγνησίας,

17) Κυριάκος Τσίπης «ΔΡΥΑΣ» Σωματείο για το περιβάλλον και τον πολιτισμό,

18)  Χρήστος  Αναστόπουλος  Μορφωτικό  Εκπολιτιστικό  και  Εξωραϊστικό

Σελίδα 1 από 16



Σύλλογο  Τερψιθέας,  19)  Δημήτρης  Ιωαννίδης  Ένωση  Ελλήνων  Φυσικών

Παράρτημα  Λάρισας,  20)  Δημήτρης  Παληογιάννης      -  Ομοσπονδία

Επαγγελματοβιοτεχνών  και  εμπόρων  Λάρισας  21)  Χρήστος  Γενιτσεφτσής  –

ΕΣΥΝΕ Θεσσαλίας  και  οι  πολίτες  από  κλήρωση 22)  Βασίλειος  Τσιάρας,  23)

Βασίλειος  Καλαϊτζίδης  24)  Γιώργος  Φλέγγας,  25)  Φαίδων  Ζάμπουρας  26)

Αθανάσιος Κασιώρας. 

και δεν προσήλθαν εκπρόσωποι από: 1) Ανωτέρα Βυζαντινή Σχολή 2)

Πανελλήνιο  Ψυχολογικό  Σύλλογο,  3)  Ένωση  Ξενοδόχων  Ν.  Λάρισας,  4)

Θεσσαλοί  Πολίτες  του  Κόσμου,  5)  Σύλλογο  Πολιτικών  Μηχανικών  Ελλάδος

Τοπικό  Τμήμα  Λάρισας,  6)  Ειδικό  Τεχνικό  Εργαστηριακό  προσωπικό  ΤΕΙ

Θεσσαλίας  7)  Επιστημονική  Ένωση  Τεχνολογικής  Εκπαίδευσης  Μηχανικών

(ΕΕΤΕΜ),  8)  Ιατρικό  Σύλλογο  Λάρισας  «Ο  Ιπποκράτης»,  9)   Οικονομικό

Επιμελητήριο Ελλάδας, 10) Γεωπονικός Σύλλογος Ν. Λάρισας 11) Δικηγορικό

Σύλλογος Λάρισας, 12) Σύλλογο Φίλων Πηνειού και Παραποτάμιου Πολιτισμού,

13)  Περιφερειακό  Ινστιτούτο  Εργασίας  /  Γενική  Συνομοσπονδία  Εργατών

Ελλάδας ΙΝΕ/ΓΣΕΕ, 14) Σύλλογος Εκπαιδευτικού Προσωπικου ΤΕΙ Θεσσαλίας

15)  Φαρμακευτικό  Σύλλογο  Λάρισας,  16)  Ένωση  Λειτουργών  Μέσης

Εκπαίδευσης Ν. Λάρισας (ΕΛΜΕ Ν. Λάρισας), 17) XEN, 18) Γεώργιος Τσιαπλές

19) Αποστόλης Παπαπαρίσης, 20) Ελένη Βογιατζή, 21) Ιωάννης Λίταινας, 22)

Δημήτρης  Τσιανής  23)  Γεώργιος  Βλαχούλης  24)  Γεωργία  Οικονόμου,  25)

Δημήτριος Πατσιούρας

Επίσης  παραβρέθηκαν  στη  συνεδρίαση  ο  Πρόεδρος  του  Δημοτικού

Συμβουλίου Δημήτριος Τάχος και ο Αντιδήμαρχος κ. Απόστολος Σουρλατζής, ο

Πρόεδρος της 3ης Δημοτικής Κοινότητας  Κώστας Ζέβλας καθώς και η Γενική

Γραμματέας Δήμου Λαρισαίων κ. Βάσω Μόσιαλου.

Η Επιτροπή Διαβούλευσης, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία εισέρχεται στην

συζήτηση:

Η συνεδρίαση ξεκίνησε  με εισήγηση του Δημάρχου Λαρισαίων κ.  Απόστολο

Καλογιάννη.  Ο  Δήμαρχος  αναφέρθηκε  στο  τεχνικό  πρόγραμμα  και  στον

προϋπολογισμό μιλώντας για τρία επίπεδα έργων:

1) Συντηρήσεις στο οδικό δίκτυο, ασφαλτοστρώσεις, κράσπεδα κτλ καθώς και

σε  κτιριακές  υποδομές  ιδιοκτησίας  του  Δήμου  όπως  Δημαρχείο,  κτίριο

Καρανίκα, σχολεία. Συγκεκριμένα, ολοκληρώνονται έργα σε πολλές συνοικίες
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της πόλης, ενώ θα υπάρξουν και νέες εργολαβίες το επόμενο διάστημα και το

2018.  Οι  συνοικίες  που  έχουν  δρομολογηθεί  είναι  ο  Άγιος  Κωνσταντίνος,

Ιπποκράτης, Αμπελόκηποι, Άγιοι Σαράντα, Κουλούρι, Σταθμός, Άγιος Γεώργιος,

Χαραυγή κ.α.

2)  Βασικό  στοιχείο  της  φυσιογνωμίας  της  πόλης  ως  τώρα  είναι  το  δίκτυο

πεζοδρόμων. Ποια είναι η κατεύθυνση που θα ακολουθήσει  ο Δήμος για τη

μελλοντική φυσιογνωμία της πόλης; Η επιλογή είναι η εφαρμογή του ΣΒΑΚ, το

οποίο φέρνει στην πόλη τους δρόμους ήπιας κυκλοφορίας και γενικότερα νέες

κυκλοφοριακές  ρυθμίσεις,  αλλά  και  νέες  καινοτόμες  παρεμβάσεις,  όπως  οι

πράσινοι  κάδοι.  Ήδη  έχει  δημοπρατηθεί  η  οδός  Μεγάλου  Αλεξάνδρου  και

δρομολογούνται οι οδοί Φιλελλήνων, Ασκληπιού, Ριζοπούλου, Θεοτοκοπούλου,

Ρούσβελτ, καθώς και η ανακατασκευή των οδών Μανδηλαρά και Ηπείρου. Σε

βάθος πενταετίας θα έχει αλλάξει σημαντικά η εικόνα της πόλης. 

3) Τα μεγάλα έργα. Πρόκειται για θέματα τα οποία είναι σημαντικά για την

πόλη απαιτούν μακροχρόνιο σχεδιασμό, αποτελούν διεκδικήσεις της πόλης για

πολλά χρόνια και έχουν ένα βάθος χρόνου υλοποίησης. Αυτά είναι:

α) Ο χώρος του ΕΘΙΑΓΕ, 250 στρεμμάτων, ο οποίος ήρθε πλέον στο Δήμο και

υπάρχουν διάφορες σκέψεις (π.χ. βοτανικός κήπος, συνεδριακό κέντρο κτλ)

και  εξετάζετε το ενδεχόμενο να υλοποιηθούν μέσω διεθνών αρχιτεκτονικών

διαγωνισμών.

β)  Το  στρατόπεδο  Τζήμα  καθώς  και  μέρος  ή  όλο  των εγκαταστάσεων  του

στρατοπέδου Μπουγά. Η απόδοσή τους στο Δήμο έχει συμφωνηθεί και ξεκινάνε

συζητήσεις  με  το  Ταμείο  του  Υπουργείο  Άμυνας,  οι  οποίες  αναμένεται  να

ολοκληρωθούν τον Φεβρουάριο – Μάρτιο 2018. 

γ) Η Αβερώφειος Γεωργική Σχολή. Έχει ξεκινήσει η συζήτηση με τα αρμόδια

Υπουργεία για επαναδραστηριοποίηση της Σχολής, σε συνεργασία με το ΤΕΙ

Θεσσαλίας και το Πανεπιστήμιο, ενώ η Γεωπονική Σχολή ενδιαφέρεται να κάνει

Κέντρο Καινοτομίας.

δ) ΟΣΕ. Από συζητήσεις που έχουν ξεκινήσει διαφαίνονται τα πολύ φιλόδοξα

σχέδια  της  ΤΡΑΙΝΟΣΕ  με  τη  διέλευση  20-25  συρμών  το  24ωρο,  αριθμός

σχεδόν τριπλάσιος από τον σημερινό. Αυτό αυτομάτως σημαίνει ότι πρέπει να

υπάρξουν σημαντικές παρεμβάσεις για να μην υπάρξουν αρνητικές επιπτώσεις.
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Στις συζητήσεις που έχουν ξεκινήσει υπάρχουν οι σκέψεις ο κεντρικός σταθμός

να παραμείνει ως έχει, ωστόσο να αναβαθμιστεί και να ασφαλιστεί, ενώ επάνω

από το σταθμό υπάρχει η σκέψη για κατασκευή εμπορικού κέντρου. Στη νότια

πλευρά της πόλης υπάρχει η σκέψη να γίνουν κυρίως έργα που θα αφορούν

την ασφάλεια, ενώ για το κομμάτι που είναι μετά το σιδηροδρομικό σταθμό

υπάρχει  από  την  πλευρά  του  Δήμου  η  διεκδίκηση  για  υπογειοποίηση  των

γραμμών  ή  παράκαμψη  της  πόλης.  Επίσης,  διεκδικούμε  ο  εμπορευματικός

σταθμός που υπάρχει στη Νέα Πολιτεία να αποδοθεί ως έκταση στην πόλη και

να δημιουργηθεί νέος εμπορευματικός σταθμός σε σύγχρονες εγκαταστάσεις

και με σύγχρονο τρόπο λειτουργίας (logistics κτλ), σε έκταση 400 στρεμμάτων

στην  περιοχή  μετά  το  εργοστάσιο  Ζαχάρεως.  Ο  Δήμαρχος  τόνισε  ότι  η

δημιουργία αυτού του εμπορευματικού σταθμού σε καμία περίπτωση δεν έχει

σκοπό  να  λειτουργήσει  ανταγωνιστικά  για  το  Βόλο  κι  ότι  ο  όποιος

εμπορευματικός σταθμός αφορά το Βόλο συνδέεται κυρίως με το λιμάνι του. 

ε) Αρχαίο Θέατρο. Το αρχαίο θέατρο δεν είναι μόνο ένα μνημείο, αλλά ένα

σημαντικό αναπτυξιακό εργαλείο το οποίο μπορεί να ανεβάσει τη Λάρισα σε

ένα άλλο επίπεδο.

στ) Για το Προσκήνιο Πολιτισμού υπογράφεται η σύμβαση τις επόμενες  μέρες

και θα ξεκινήσει άμεσα ο εργολάβος

Τα  χρηματοδοτικά  εργαλεία  που  έχει  ο  Δήμος  στη  διάθεσή  του  για  το

σχεδιασμό και υλοποίηση των παραπάνω είναι το ΠΕΠ Θεσσαλίας, τα τομεακά

προγράμματα του ΕΣΠΑ αλλά και σημαντικοί ίδιοι πόροι. Ο Δήμαρχος τόνισε

ότι  ο  Δήμος  βρίσκεται  σε  ισχυρή  οικονομική  θέση  με  έργα  αξίας  15

εκατομμυρίων ευρώ να πραγματοποιούνται το 2017. Η υπηρεσία είναι έτοιμη,

έχει ωριμάσει πολλά έργα και στην πραγματικότητα το 2018 και 2019 θα είναι

χρονιές  που  θα  “αναστατώσουν”  την  πόλη  με  έργα.  Επίσης,  ο  Δήμαρχος

ανέφερε ότι στο άμεσο διάστημα θα έρθει στο δημοτικό συμβούλιο η μείωση

των δημοτικών τελών, που αφορά τόσο επιχειρήσεις όσο και πολίτες της πόλης

μας. 

Στη  συνέχεα  ακολούθησε  εισήγηση  του  Αντιδημάρχου  Τεχνικών  Έργων,

Υποδομών και Πολιτικής Προστασίας κ. Γεωργίου Σούλτη, με λεπτομέρειες για

τα προγραμματισμένα έργα.
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Εισήγηση για το Τεχνικό πρόγραμμα του δήμου για το 2018

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση του οράματος

Το 2018 είναι μια σημαντική χρονιά για το δήμο Λαρισαίων διότι θα αρχίσει να 

υλοποιείται και να ολοκληρώνεται τμηματικά το έργο που οραματιστήκαμε 

προεκλογικά, το περιγράψαμε στο Επιχειρησιακό πενταετές σχέδιο, το σχεδιάσαμε

σε μια σειρά σημαντικές μελέτες και έχει ξεκινήσει το 2017.

Το τεχνικό πρόγραμμα του δήμου το οποίο έχει ξεκινήσει ευθύς με τον πρώτο 

προϋπολογισμό του δήμου το 2015 αναπτύσσεται στους παρακάτω άξονες:

Αξονας 1 - Σχεδίαση και προκήρυξη των νέων έργων με μακροχρόνιο και  

ολοκληρωμένο επιστημονικό σχεδιασμό, ο οποίος είναι στην κατεύθυνση της 

υλοποίησης του οράματος μας. Οι σημαντικότερες μελέτες οι  οποίες στηρίζουν τα

έργα αυτά είναι η μελέτης της βιώσιμης αστικής κινητικότητας (ΣΒΑΚ) η οποία 

είχε υπογραφή το 2014 από την προηγούμενη δημοτική αρχή αλλά ξεκίνησε και 

ολοκληρώθηκε το 2016. Ακολούθησε η μελέτη εφαρμογής για την αναβάθμιση 

του κέντρου η οποία παραδίδεται σταδιακά και στην οποία στηρίζονται όλα τα 

έργα τα οποία σχεδιάσαμε, η μελέτη αυτή δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί. Στις 

μελέτες αυτές πρέπει να προσθέσουμε την τροποποίηση του ΓΠΣ, στο ΣΧΟΑΠ 

Περιφερειακής ενότητας Κοιλάδας και το ΣΟΑΠ. Ακόμα ολοκληρώθηκαν μια σειρά 

μελετών κτιριακών έργων όπως είναι το ΚΟΝΑΚΙ και βέβαια η αναθεώρηση της 

μελέτης του προσκήνιου πολιτισμού. Ακόμα ολοκληρώθηκαν οι μελέτη για το 

Brand name, μελέτες σχολείων (Τούμπας, Φαλάνης) και επικαιροποίηση μελετών 

ημιτελών κτηρίων (ΚΑΠΗ Αβέρωφ). Οι μελέτες συνεχώς εξελίσσονται για να 

ωριμάσουν έργα. 

Άξονας 2 – Εκτεταμένες συντηρήσεις της πόλης. Οι οποίες ανάγονται κυρίως σε 

συντηρήσεις οδοστρωμάτων και πεζοδρομίων. Συντηρήσεις δημοτικών κτηρίων 

και σχολείων. Συντηρήσεις πλατειών, πάρκων και πλατειών. Συντηρήσεις, 

επεκτάσεις και αναβαθμίσεις οδοφωτισμού.

Αξονας 3 – Προετοιμασία και ωρίμανση έργων για το νέο ΕΣΠΑ Τόσο για την 

προετοιμασία του ΠΕΠ με αποτέλεσμα να σχεδιάσουμε να ωριμάσουμε και να μας 

έχει εγκριθεί (τον Νοέμβριο 2017) το σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας 

ύψους 15 εκατομυρίων Ευρώ, τα έργα του οποίου είμαστε έτοιμοι να 

ξεκινήσουμε. Το ίδιο παρακολουθούμε και εντάσσουμε έργα σε όλες τις προτάσεις
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που προκηρύχτηκαν (έχει ολοκληρωθεί η πλατεία Αγ. Γεωργίου), κατατίθεται η 

πλατεία Πρωτομαγιάς και έχει κατατεθεί η ολοκλήρωση του ΚΑΠΗ Αβέρωφ.

Άξονας 4 – Αναβάθμιση των συνοικιών και των χωριών. Με έργα όπως η πλατεία 

του Αγ. Γεωργίου, οι ασφαλτοστρώσεις Γιάννουλης Φαλάνης και έργα που 

περιγράφονται στη συνέχεια. 

Βέβαια το 2016 ολοκληρώσαμε με επιτυχία όλα τα έργα που προέρχονταν από την

προηγούμενη δημοτική αρχή και αυτό το θεωρούμε πολύ σημαντικό και όχι μόνο 

δεν είναι αρνητικό αλλά θεωρούμε είναι υποδειγματικό.

Το Τεχνικό πρόγραμμα του 2017

Το Τεχνικό πρόγραμμα του 2017 υλοποιήθηκε σε μέγιστο βαθμό, και μπορούμε να

πούμε ότι σε επίπεδα προϋπολογισμού ξεπέρασε το προβλεπόμενο ποσό. 

Συγκεκριμένα :

Κύρια έργα που έχουμε συμβάσεις και τα έργα θα ξεκινήσουν τον Ιανουάριο του 

2018 ως εξής

 Μετατροπή της Μ. Αλεξάνδρου σε δρόμο ήπιας κυκλοφορίας με 

ποδηλατόδρομο.

 Ανακατασκευή της συλλεκτήριας οδού Μανδηλαρά.

 Ανακατασκευή της συλλεκτήριας οδού Ηπείρου

 Μετατροπή σε δρόμο ηπίας κυκλοφορίας της οδού Βενιζέλου και 

Φιλλελήνων

 Αποπεράτωση του Προσκήνιου πολιτισμού (Α φάση)

 Σύστημα ελέγχου πεζοδρόμων (βρίσκεται σε διαδικασία ο διαγωνισμός)

 Έργα νέου φωτισμού στην Κοιλάδα και Ελευθεραί

 Έργα νέου φωτισμού στην Δημοτική Ενότητα Κοιλάδας

 Έργα νέου φωτισμού στις Δημοτικές Κοινότητες της Λάρισας

Έργα που έχουν υποβληθεί σε πρόγραμμα ΕΣΠΑ

 Αποπεράτωση του ΚΑΠΗ Αβέρωφ με έτοιμες μελέτες

 Ανακατασκευή της πλατείας Πρωτομαγιάς

Μεγάλα έργα συντηρήσεων στα οποία υπογράφηκε σύμβαση και ξεκίνουν

 Ασφαλτοστρώσεις Λάρισας (προϋπολογισμού 1.600.000)

 Ασφαλτοστρώσεις Γιάνουλης-Φαλάνης (προϋπολογισμού 500.000)

 Ασφαλτοστρώσεις Δημοτικής Ενότητας Κοιλάδας (πέρασε απ ΔΣ 

αναμένεται προκύρηξη)
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 Επιδιορθώσεις οδοστρωμάτων (προϋπολογισμού 300.000)

 Αγροτική οδοποιία (προϋπολογισμού 300.000)

 Τσιμεντοστρώσεις 4ης και 3ης Δημοτικής κοινότητας (προϋπ. 900.000)

 Κρασπεδόρειθρα 4ης και 3ης Δημοτικής κοινότητας

 Συντήρηση πλατειών (κεντρική, Ταχυδρομείου, Αγ. Θωμά, Αβέρωφ)

 Συντηρήσεις σχολείων δε αυξημένο ύψος προϋπολογισμού 

 Συντηρήσεις στο αισθητικό άλσος και στο Αλκαζάρ

Όλα τα παραπάνω έργα έχουν σε ποσοστό 95% συμβάσεις, πολλά έχουν ήδη 

ξεκινήσει η θα ξεκινήσουν τον Ιανουάριο και έχουν χρηματοδοτηθεί από ίδιους 

πόρους σε ένα ποσό προϋπολογισμού περίπου 15 εκατομυρίων

Το τεχνικό πρόγραμμα του 2018

Έργα ώριμα τα οποία έχουν ενταχθεί στο ΒΑΑ στο οποίο θα υποβληθούν 

προτάσεις στην αρχές του 2018 (έως Φεβρουάριο)

1. Δρόμος ήπιας κυκλοφορίας  και δίκτυο ποδηλατοδρόμων οδού 

Ιουστινιανού (έχει περάσει μελέτη από ΔΣ – προυπ. 1.700.000)

2. Δρόμοι ήπιας κυκλοφορίας που περιλαμβάνει :Ασκληπιού, Ρούσβελτ,

Ηλιοδώρου, Κολοκοτρώνη, Κοραή, Τσιμισκή (θα έρθει η μελέτη στα 

επόμενα συμβούλια – προυπ 3.100.000)

3. Αποπεράτωση του Προσκήνιου πολιτισμού (Β φάση – προυπ 

5.000.000)

4. Αναμόρφωση τάφρου Ι1

5. Μετατροπή του ΓΕΝΙ ΤΖΑΜΙ σε κέντρο πολιτισμού

6. Δημιουργία ξενώνα αστέγων

7. Μελέτη προσβασιμότητας ΑΜΕΑ για όλα τα δημοτικά κτίρια

Έργα δρόμων

 Κατασκευή κυκλικών κόμβων :

o Πολυτεχνείου – Φαρσάλων

o Πολυτεχνείου – Βόλου

o Σαρίμβεη – Καρδίτσης

o Παιωνίου – Θεφράστου

o Κατασκευή 2 γεφυρών στον Αγ. Γεώργιο

Κατασκευή δρόμων

1. Λάτσιου 
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2. Θεοφράστου

3. Παιωνίου

4. Τσιτσάνη

5. Πάρνηθος (πεζοδρόμια)

6. Υπόλοιπο Ηπείρου και Λεωνίδου

Πλατείες 

Πλατεία Τούμπας

Πλατεία Ιπποκράτη 

Κτιριακά έργα

Μπεζεστένι, (ετοιμάζεται να προταθεί σε τομεακό του ΕΣΠΑ)

 Κονάκι (έτοιμη η τελική μελέτη από Φλεβάρη)

Νέος Παιδικός σταθμός Ανθούπολης 

 Δημοτικό Σχολείο Φαλάνης – Επέκταση 

 Επέκταση Γυμνασίου Φαλάνης καθ ύψος 

 Δημοτικό Σχολείο Τούμπας (Υπάρχει έτοιμη μελέτη)

Μελέτη και ανακατασκευή Παραδοσιακού διατηρητέου κτιρίου στη 

Σεφέρη 

Μελέτη και ανακατασκευή Παραδοσιακού διατηρητέου κτιρίου Μουσόν

Παιδικές χαρές 10 (η μελέτη θα έρθει άμεσα στο ΔΣ)

 40 Παδικές χαρές (γίνεται μελέτη)

 Δημιουργία πάρκου παιδοτόπου στην οδό Αιόλου

 37 Παιδικές χαρές στα χωρία (Θα ενταχθεί στο Leader - γίνεται 

μελέτη)

Μονοπάτι και χώρος πάρκου στην Τερψιθέα (θα ενταχθεί στο Leader - 

ετοιμάζεται μελέτη)

Μετατροπή της Σκεπαστής αγοράς σε εκθεσιακού κέντρου (κλείσιμο 

αυτόματα, συστήματα φωτισμού και θέρμανσης)

Μετατροπή του παλιού αμαξοστασίου στη Φαλάνη σε αθλητικό 

γυμναστήριο (Θα ενταχθεί στο leader)

Μεγάλα έργα  Συντήρησης

Νέο έργο Ασφαλτοστρώσεις στη Λάρισα) (θα έρθει στα επόμενα ΔΣ)

 Ανακατασκευή δρόμων συνοικίας Αγ, Κωνσταντίνου (θα έρθει στα 

επόμενα ΔΣ)Α
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 Ανακατασκευή Πεζοδρομίων όλης της πόλης  

 Τσιμεντοστρώσεις όλης της πόλης 

 Κράσπεδα όλης της πόλης 

 Εκτεταμένες Συντηρήσεις πάρκων Αλκαζάρ – Αγ. Αντωνίου 

 Ασφαλτοστρώσεις  Γιάννουλης – Φαλάνης – Τερψιθέας

 Συντηρήσεις πλατειών (Αμπελοκήποι – Πυροβολικών – Κρανώνος – 

ΑΤΑ- Ν. Σμύρνης)

 Γενικές Συντηρήσεις Σχολείων

 Συντηρήσεις αυλών Σχολείων και ανακατασκευή

Εργα Η/Μ

Ο μεγάλος διαγωνισμός για αλλαγή φωτιστικών σε LED και Μαγνητικής

επαγωγής (Δάνειο)

1. Φωτισμός δρόμων Μάνδρα – Κουτσόχερο 

2. Φωτισμός - νέοι ιστοί πόλης και συνοικιών και χωριών

3. Φωτισμός όλων των γηπέδων 

4. Συντήρηση όλων των συντριβανιών

Μελέτες για προκήρυξη

 Δημιουργία πάρκου στο Μεζούρλο

 Συνέχιση του πάρκου Χατζηχαλάρ από Φυτώριο έως Ιωαννίνων

 Ανάδειξης του χώρου του ΕΘΙΑΓΕ

Στη  συνέχεια  ακολούθησε  εισήγηση  του Αντιδημάρχου  Οικονομικών  κ.  Θανου

Αδαμόπουλου.

“Το  προσχέδιο  προϋπολογισμού  καταρτίστηκε  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  του

Ν.3852/2010 (Καλλικράτης) και το έγγραφο του ΥΠΕΣ 26057/31-7-2017 <<α)

έκδοση  ΚΥΑ  οδηγιών  για  την  κατάρτιση  των  προϋπολογισμών  δήμων  και

περιφερειών, οικονομικού έτους 2018, β)Τήρηση αρχείου συχνών ερωτήσεων για

την κατάρτιση των προϋπολογισμών δήμων και περιφερειών, οικονομικού έτους

2018>>.

    Μετά την ενσωμάτωση του σχεδίου του προϋπολογισμού στην ηλεκτρονική 

βάση δεδομένων που τηρείται στο Υπουργείο Εσωτερικών,  τις παρατηρήσεις του 

Παρατηρητηρίου  Οικονομικής Αυτοτέλειας των Ο.Τ.Α καθώς και τις τελικές 

διορθώσεις και απαραίτητες αλλαγές που πρότειναν οι Δ/νσεις του Δήμου, τα 
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τελικά ποσά του οριστικού σχεδίου Προϋπολογισμού διαμορφώνονται και 

παρουσιάζονται αναλυτικά στους κάτωθι πίνακες. 

   Τυχόν διαφορές που θα προκύψουν κατά τη διάρκεια του έτους 2018 για το 

σύνολο των  κωδικών, εσόδων ή εξόδων, όπως αναφέρεται και στις οδηγίες του 

Φ.Ε.Κ, θα εγγραφούν στον Π/Υ με αναμόρφωση. 

    Ο συνολικός  προϋπολογισμός του 2018   ανέρχεται στο ύψος των  

#136.803.482,28€#.

  Για την σύνταξη του προσχεδίου του προϋπολογισμού είχε ληφθεί υπ’ όψιν η 

πορεία εκτέλεσης του 6μήνου του 2017 σε σχέση με την αντίστοιχη εκτέλεση της 

ίδιας περιόδου του έτους 2016. Η σύγκριση πραγματοποιήθηκε λαμβάνοντας υπ’ 

όψιν τα πραγματοποιηθέντα εισπραχθέντα έσοδα και πληρωθέντα έξοδα των 

6μήνων.”

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ

8. Όλες  οι  επιχορηγήσεις  που  προορίζονται  για  ειδικούς  σκοπούς  (έργα,

προνοιακά  επιδόματα,  επισκευές  σχολείων,  σίτιση  μουσικού  σχολείου κλπ)

ισοσκελίζονται με αντίστοιχες δαπάνες.

9. Οι  λειτουργικές δαπάνες  (έξοδα χρήσης - κωδικός αριθμός 6 - και πληρωμές

παρελθόντων ετών και λοιπές αποδόσεις - κωδικός αριθμός 8 -) καλύπτονται

από  τους  ίδιους  πόρους-ΚΑΠ,  από  διάφορες  επιχορηγήσεις  (που  είναι  για

λειτουργικές  δαπάνες)  και  από  το  ενιαίο  ανταποδοτικό  τέλος,  για  τις

αντίστοιχες υπηρεσίες. 

10. Τα έσοδα από το ενιαίο ανταποδοτικό τέλος διατίθενται αποκλειστικά και μόνο

για τις ανταποδοτικές υπηρεσίες. 

Στη  συνέχεια  ακολούθησαν  ερωτήσεις  και  τοποθετήσεις  από  τους

παρευρισκόμενους.

Συγκεκριμένα:

Ο κ. Βασίλης Καλαϊτζίδης ρώτησε σχετικά με το σχεδιασμό που αφορά τα μεγάλα

έργα όπως και ο χώρος του ΕΘΙΑΓΕ, αν υπάρχει η πολιτική βούληση για να γίνουν

διεθνής αρχιτεκτονικοί διαγωνισμοί.  Αν αυτό έχει  αποφασιστεί  ή είναι κάτι που
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ακόμα είναι υπό σκέψη από τη δημοτική αρχή, εκφράζοντας την άποψη ότι θα

πρέπει να υπάρξουν γιατί θα δώσουν άλλη διάσταση στα έργα. 

Δόθηκαν διευκρινήσεις  από το Δήμαρχο ότι αυτός είναι  ο σχεδιασμός και η

πρόθεση,  ωστόσο  πολλές  φορές  ο  χρόνος  που  απαιτείται  για  τους

διαγωνισμούς αυτούς αποτελεί έναν παράγοντα που πρέπει η δημοτική αρχή να

λαμβάνει υπόψη όταν αποφασίζει σχετικά.

Ο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου έθεσε ερωτήματα σχετικά την υλοποίηση του

ΣΒΑΚ, κατά πόσον θα χρησιμοποιηθούν ίδιοι  πόροι του Δήμου ή πόροι του

ΠΕΠ.  Επίσης,  ζήτησε  διευκρινήσεις  σχετικά  με  εγγεγραμμένο  δάνειο  στον

προϋπολογισμό, ύψους 4 εκατομμυρίων ευρώ. 

Δόθηκαν διευκρινήσεις από το Δήμαρχο ότι η υλοποίηση του ΣΒΑΚ ξεκινά

με ίδιους πόρους του Δήμου, ωστόσο στη συνέχεια θα υπάρξουν και έργα που

θα χρηματοδοτηθούν από το ΠΕΠ. Σχετικά με το δάνειο, πρόκειται για δάνειο

από την προηγούμενη δημοτική αρχή, το οποίο αυτή τη στιγμή είναι έτοιμο για

εκταμίευση. Σύμφωνα με τους νέους όρους που θέτει το ΚΑΠΕ ζητήθηκε και

έγινε  επικαιροποίηση  της  μελέτης  του  δανείου,  ενώ  το  ποσό  το  επιτόκιο

παραμένουν ίδια. 

Η κ. Ελένη Αξιόγλου συμπληρωματικά ζήτησε κάποιες διευκρινήσεις σχετικά

με το δάνειο.

Ο  κ.  Δημήτρης  Παλαιογιάννης  ανέφερε  και  ζήτησε  να  σχεδιαστούν

παρεμβάσεις στον Πηνειό που θα ενσωματώνουν το ποτάμι στην ζωή της πόλης

και έθεσε εκ νέου το θέμα του καθαρισμού της πόλης από αφισορύπανση και

κάποια γκράφιτι, τα οποία δίνουν μια άσχημη εικόνα της πόλης, στοχεύοντας

κυρίως στα παιδιά και σε νέους για την ευαισθητοποίησή τους. 

Ο  Δήμαρχος  απάντησε  ότι  υπάρχουν  σχεδιασμοί  για  δημιουργία  ενός

μεγάλου περιπατητικού μονοπατιού κατά μήκος της κοίτης του Πηνειού,  το

οποίο  θα  βοηθήσει  πολύ  και  στην  ανάδειξη  της  περιοχής  στο  ύψος  της

Αμυγδαλέας,  περιοχής  ιδιαίτερου  φυσικού  κάλους,  τα  μικρά  Τέμπη  όπως

συνηθίζεται να τη λέμε. Για παρεμβάσεις που αφορούν τον Πηνειό ο Δήμος

συναντά  ένα  δύσκολο  νομοθετικό  πλαίσιο,  καθώς  σε  αυτό  εμπλέκονται

διαφορετικοί  φορείς,  ενώ  στην  πραγματικότητα  ο  Δήμος  δεν  έχει  τη

δικαιοδοσία για παρεμβάσεις και έργα. Επίσης, αναφέρθηκε στο Συνέδριο που
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διοργανώνει ο Δήμος Λαρισαίων στις 8 και 9-12-2017 σε συνεργασία με το

Ελληνικό Δίκτυο Πόλεων με Ποτάμια, με σημαντικούς ομιλητές από Ελλάδα και

εξωτερικό. Σε ότι αφορά την αφισορύπανση γίνονται σημαντικές προσπάθειες

από την υπηρεσία και τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο στον οποίο και έδωσε το λόγο.

Ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας κ. Απόστολος Σουρλατζής τόνισε ότι γίνονται

προσπάθειες, ότι έχουν βεβαιωθεί και πρόστιμα σε όσους παρανομούν και ότι

θα υπάρξουν και ενημερωτικές δράσεις και καμπάνιες που θα αφορούν και σε

σχολεία και νέους για την ανακύκλωση και γενικότερα την καθαρή πόλη.

Ο κ. Φαίδων Ζάμπουρας αναφέρθηκε επίσης στο ίδιο θέμα, τονίζοντας ότι οι

συμπεριφορές με βανδαλισμούς και γκράφιτι στην πόλη δίνουν την αίσθηση ότι

κάποιοι παρεξηγούν την έννοια της δημοκρατίας. Δημοκρατία είναι ο σεβασμός

στο δημόσιο χώρο.

Ο Δήμαρχος ανέφερε ότι πολλές φορές έχει μιλήσει με νεαρούς καθώς και

με φιλάθλους της πόλης, προτρέποντάς τους να μην γράφουν συνθήματα και

εξηγώντας τη διαδικασία, τον κόπο και τα χρήματα που απαιτούνται για τον

καθαρισμό κάθε φορά που γράφονται τέτοιου είδους συνθήματα, καθώς και

την άσχημη εικόνα που αυτά δίνουν πολλές φορές με λόγια και εκφράσεις που

δεν αρμόζουν σε δημόσιο χώρο.

Ο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου ρώτησε σχετικά με το χρονοδιάγραμμα που

υπάρχει για τη διαδικασία απαλλοτρίωσης που αφορά το οικοδομικό τετράγωνο

μπροστά από το αρχαίο θέατρο. 

Ο  Δήμαρχος  απάντησε  ότι  στην  πραγματικότητα  το  χρονοδιάγραμμα  θα

εξαρτηθεί από τους ίδιους τους ιδιοκτήτες. Υπάρχουν 13 ομάδες συνιδιοκτητών

με τους οποίους υπάρχει διάλογος. Εκείνο που φαίνεται   να έχουν καταλάβει

όλοι είναι ότι η διαδικασία της απαλλοτρίωσης που έχει ξεκινήσει δεν πρόκειται

να σταματήσει, όποια δημοτική αρχή και να υπάρχει. Αυτή τη στιγμή υπάρχουν

6.700.000 ευρώ που έχουν δεσμευτεί για το σκοπό αυτό και καμία δημοτική

αρχή δεν θα αφήσει να χαθούν αυτά τα χρήματα. 

Ο κ. Στέφανος Πάϊκος ανέφερε ότι είναι σημαντικό ότι ανακατασκευάζονται

πολλοί  δρόμοι  της  πόλης  γιατί  ό,τι  ανασκευάζεται  γίνεται  πλέον  με

προδιαγραφές  που  δίνουν  προσβασιμότητα  σε  άτομα  με  αναπηρία.  Επίσης

πρότεινε στο Δήμο, τόσο για τις μελέτες όσο και για την υλοποίηση των έργων,

Σελίδα 12 από 16



να αξιοποιήσει τους ειδικούς επιστήμονες που διαθέτει η Ομοσπονδία. Μπορούν

να  βοηθήσουν  σημαντικά,  καθώς  γνωρίζουν  πολύ  συγκεκριμένα  πράγματα,

όπως π.χ. τη χρήση συγκεκριμένων υλικών. 

Ο κ. Χρήστος Αναστόπουλος ανέφερε ότι με χαρά βλέπει ότι πολλά θέματα

φεύγουν τώρα από το όραμα και γίνονται στόχος. Ζήτησε ωστόσο να γίνει πιο

ενεργός ο ρόλος της Επιτροπής Διαβούλευσης. Επιπλέον, πρότεινε δύο έργα

που  αφορούν  την  περιοχή  της  Τερψιθέας.  Να  υπάρξει  σχεδιασμός  για

κατασκευή γέφυρας η οποία θα συνδέει την Τερψιθέα με τα Πλατανούλια. Αυτό

θα βοηθούσε πολύ τόσο την πρόσβαση σε αγροτικές εκτάσεις που είναι στην

περιοχή, αλλά και σε αποσυμφόρηση της γενικότερης κίνησης στην περιοχή.

Ως  δεύτερο  έργο  πρότεινε  στο  δρόμο  που  συνδέει  την  Τερψιθέα  με  την

Νεάπολη να επιτρέπεται  μόνο η χρήση από πεζούς  και  ποδήλατα.  Αυτό θα

δημιουργούσε μία ασφαλή σύνδεση της Τερψιθέας, ενώ με όσα σχεδιάζονται

για την Αβερώφειο Γεωργική Σχολή και την ευρύτερη περιοχή γύρω από το

Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο θα οδηγήσουν στην ένταξη της Τερψιθέας στον

αστικό ιστό της πόλης. 

Ο  Αντιδήμαρχος  κ.  Γεώργιος  Σούλτης  απάντησε  ότι  για  την  κατασκευή

γέφυρας, που θα είναι κανονικός δρόμος, το έργο ξεφεύγει από τα όρια των

έργων του Δήμου,  είναι  έργο της  Περιφέρειας  και  θα πρέπει  ως  τέτοιο  να

σχεδιαστεί. Εκείνο που θα μπορούσε ο Δήμος πιθανόν να εξετάσει άμεσα είναι

ίσως η κατασκευή μιας πεζογέφυρας.

Ο κ. Κωνσταντίνος Παπαδημητρίου τόνισε ότι αυτή τη στιγμή πραγματικά

σχεδιάζονται  στην  πόλη  παρεμβάσεις  που  θα  αλλάξουν  την  εικόνα  και  τη

φυσιογνωμία  της  (απόδοση  χώρων  πρώην  ΕΘΙΑΓΕ  στο  Δήμο,  ΟΣΕ,

απαλλοτρίωση  τετραγώνου  μπροστά  από  το  αρχαίο  θέατρο  κτλ),  ενώ

προβλέπονται και σχετικοί διεθνείς αρχιτεκτονικοί διαγωνισμοί. Ωστόσο, πέρα

από  τους  διαγωνισμούς,  θα  πρέπει  και  σε  επίπεδο  πόλης  να  υπάρχουν

διαβουλεύσεις.  Ανέφερε χαρακτηριστικά ότι και το νέο πλαίσιο της σχετικής

νομοθεσίας απαιτεί  για τέτοιου είδους έργα και παρεμβάσεις  το σύνολο του

δυναμικού της πόλης οι οποίες πρέπει να συμμετέχουν και να έχουν ενεργό

ρόλο στο γίγνεσθαι της πόλης. Η πόλη π.χ. οφείλει να έχει κι αυτή άποψη για

το τι θα κάνει  με το αρχαίο θέατρο και ότι αυτό δεν είναι  θέμα μόνο ενός

διεθνούς αρχιτεκτονικού διαγωνισμού. 
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Ο κ. Σίνης ανέφερε ότι με την υλοποίηση του ΣΒΑΚ πρέπει να προβλεφθούν

άμεσα χώροι πάρκινγκ περιφερειακά της πόλης και κυρίως χώροι στάθμευσης

τουριστικών λεωφορείων. Σήμερα η πόλη δεν είναι φιλική για τουρισμό επειδή

τα  λεωφορεία  δεν  έχουν  εύκολη  πρόσβαση  και  χώρο  στάθμευσης.  Επίσης,

ανέφερε ότι  θα πρέπει  να αναπτυχθούν συνεργασίες  του Δήμου και  άλλων

φορέων για τη δημιουργία ειδικών χώρων όπου θα μπορούν να στεγαστούν

start-ups  επιχειρήσεις,  δημιουργώντας  έτσι  κυψέλες  επιχειρηματικότητας,

καινοτομίας και δίνοντας μια ώθηση ανάπτυξης στον επιχειρηματικό κόσμο της

πόλης  και  σε  νέους.  Επίσης  ανέφερε  για  πρόβλεψη  μεγάλου  εκθεσιακού

κέντρου.

Ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος Σούλτης ανέφερε ότι υπάρχει σχεδιασμός για

την  Σκεπαστή  Αγορά  της  Νεάπολης,  να  αναβαθμιστεί  και  να  μπορεί  να

αποτελέσει  ένα κλειστό συνεδριακό κέντρο, καθώς και εκθεσιακό κέντρο με

σύγχρονες προδιαγραφές. Για το Μπεζεστένι υπάρχουν σκέψεις για στεγαστούν

εκεί μικρές νεοφυείς επιχειρήσεις, οι οποίες θα σχετίζονται κυρίως με τοπικά

προϊόντα  ενώ  στο  χώρο  του  Μπουγά  υπάρχουν  σκέψεις  για  δημιουργία

Τεχνόπολης.

Ο  κ.  Νικόλαος  Παπαγεωργίου  τόνισε  ότι  η  μη  ύπαρξη  πάρκινγκ  στις

παρυφές της πόλης σε σχέση με την υλοποίηση του ΣΒΑΚ θα δημιουργήσει

πολλά  προβλήματα  και  θα  βάλει  σε  κίνδυνο  την  επιτυχία  όλων  των

παρεμβάσεων στο κέντρο. Επίσης, αναφέρθηκε στο πρόγραμμα  WIFI4EU που

πρόκειται  να  υλοποιηθεί  από  την  Ευρωπαϊκή  Επιτροπή,  για  να  εξασφαλίσει

δωρεάν  συνδεσιμότητα  Wi-Fi  για  τους  πολίτες  και  τους  επισκέπτες  σε

δημόσιους χώρους, όπως πάρκα, πλατείες, δημόσια κτίρια, βιβλιοθήκες, κέντρα

υγείας και μουσεία. Το πρόγραμμα θα είναι ανοικτό σε ΟΤΑ, με προοπτική να

αναπτύξουν και δικές τους ψηφιακές υπηρεσίες.

Ο κ. Βασίλης Καλαϊτζίδης πρότεινε να σχεδιαστεί μια καμπάνια ενημέρωσης

για  καθαρή  πόλη  και  να  προβλεφθούν  και  δράσεις  όπως  δημιουργία

καλλιτεχνικών γκράφιτι σε συγκεκριμένους χώρους, οι οποίοι θα μπορούσαν

να  συμβάλουν  σημαντικά  και  στην  αισθητική  αναβάθμιση  συγκεκριμένων

σημείων της πόλης, όπως ήδη έγινε με το γκράφιτι  στην κεντρική πλατεία.

Ανέφερε επίσης ότι ήθελε να ακούσει ξεκάθαρα ότι υπάρχει πολιτική βούληση

για διεθνείς αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς, ωστόσο αυτό δεν φάνηκε από την
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απάντηση του Δημάρχου και ότι μερικές φορές είναι πιο σημαντικό να γίνει ο

διαγωνισμός και όχι ο χρόνος υλοποίησης του έργου.

Ο  κ.  Δημήτρης  Αλεξάκος  τόνισε  ότι  η  λειτουργία  της  επιτροπής

διαβούλευσης θα πρέπει να είναι συνεχής και να συνεδριάζει τακτικά. Σχετικά

με  τον  προϋπολογισμό  είπε  ότι  αυτός  ορθά  όπως  αναφέρθηκε  και  από  το

Δήμαρχο στην εισήγησή του συνδέεται με κοινωνικό κεφάλαιο και κοινωνικές

επενδύσεις.  Επίσης,  αναφέρθηκε  στο  ότι  τα  ποσά  τα  οποία  αφορούν  την

κατηγορία  “έξοδα”  και  “πληρωμές”  δεν  είναι  ανταποδοτικά  και  στην

πραγματικότητα  χρειάζονται  περισσότερες  επενδύσεις.  Σε  ό,τι  αφορά  τις

δράσεις  αθλητισμού αναφέρθηκε σε  δύο προτάσεις:  1)  Στην πόλη γίνονται

πολλές πολιτιστικές δράσεις και  θα πρέπει  να βρεθεί  ένας τρόπος αυτές να

συνδεθούν και με τον αθλητισμό. 2) Δίπλα στο ποτάμι και κοντά στο κτίριο της

ΔΕΥΑΛ  μπορούν  να  κατασκευαστούν  και  να  λειτουργήσουν  γήπεδα  beach

volley  και  beach  soccer,  υψηλών  προδιαγραφών.  Ανέφερε  ότι  στην  πόλη

υπάρχουν πολλά αθλητικά σωματεία τα οποία έχουν ανάγκη από γήπεδα αλλά

και  από χώρους όπου θα μπορούσαν να στεγάσουν τα γραφεία τους και  ο

Δήμος οφείλει να το δει. Για το volley συγκεκριμένα είπε ότι υπάρχουν πολλά

γήπεδα  τα  οποία  δεν  είναι  κατάλληλα,  αλλά  εύκολα  θα  μπορούσε  με  την

τοποθέτηση  παρκέ  να  αποκτήσουν  αυτή  την  καταλληλότητα  και  να

φιλοξενήσουν  και  αγώνες  μεγάλης  εμβέλειας.  Επίσης,  τόνισε  ότι  υπάρχουν

γήπεδα και αθλητικοί χώροι στους οποίους παρατηρούνται προβλήματα με τον

ηλεκτροφωτισμό, ενώ η πόλη έχει πολλά αθλητικά σωματεία και οι αθλητικοί

χώροι δεν επαρκούν.  Κλείνοντας, ανέφερε ότι  ο Δήμος Λαρισαίων έχει  ένα

μεγάλο προνόμιο σε καιρό οικονομικής κρίσης ο ίδιος να είναι ένας εύρωστος

Δήμος και ο προϋπολογισμός του πέρα από το ότι πρέπει να εξυπηρετεί τον

ίδιο, πρέπει και οφείλει να είναι ένας προϋπολογισμός που θα βοηθήσει  και

τους δημότες.

Ο Αντιδήμαρχος κ. Θάνος Αδαμόπουλος μίλησε για τους αθλητικούς χώρους

και αναφέρθηκε και στην προμήθεια απινιδωτών εκ μέρους του Δήμου, καθώς

και  την  εκπαίδευση  του  προσωπικού  ώστε  να  είναι  σε  θέση  να  τους

χρησιμοποιήσει όταν χρειαστεί. 

Ο κ. Παπαδημητρίου Κώστας ζήτησε να δημιουργηθεί εκ νέου από το Δήμο

μητρώο μελετητών το οποίο θα είναι ενιαίο και θα αφορά το Δήμο στο σύνολό
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του και τόνισε ότι οι διαγωνισμού του Δήμου θα πρέπει να είναι διαγωνισμοί

προσχεδίων  και  όχι  διαγωνισμοί  ιδεών,  όπως  συνέβη   με  το  Κονάκι  του

Αβέρωφ. Επιπλέον εκφράστηκαν παρατηρήσεις για αναθέσεις που έγιναν από

το Δήμο σε μελετητές.

Ο κ. Σούλτης απάντησε ότι το 2019 ο Δήμος θα προχωρήσει τις διαδικασίες για

νέο μητρώο εισηγητών.

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται

όπως παρακάτω.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ
ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ
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